

视力低于5.0不能评三好学生？

杭州一小学出新规，网友炸了

本报记者 梁建伟 通讯员 陈宏程

近日，杭州三墩小学的一项防近视规定在网上引起了热议：学生视力低于5.0不能评三好学生。

针对此事网友的观点各异。一部分网友赞同这样的规定，认为这样的规定能够让孩子重视视力保护，增强自律。反对的网友称，这规定太武断了，“三好”和近视并无关联，有的学生爱学习看书多近视了，还有的是遗传，一刀切不合理。

对此，西湖区教育局予以了正面回应。

其实，学校将视力与三好学生评定挂钩早就不是稀奇事了。早在2009年，杭州市学军小学就在三好学生的评定中加入了对视力的要求。当时的标准是：视力保持在5.0以上或者一个学期视力下降不超过0.1，连续两个学期视力下降不超过0.2，可以参加评选。也就是说，不近视或者近视后视力没有继续明显下滑的学生，才有资格评三好学生。

当时，和学军小学有相似规定的学校还有很多。

比如，义乌市苏溪第一小学规定：“视力保持在5.0以上，或者已近视者，一学期下来视力不下降的学生，才可以参加三好学生评选。”该小学时任校长蒋天航表示，这条规定不是凭空想象出来的，主要原因有两个：一是学生近视低龄化严重；二是学校开学前进行过家长调查，98%的家长表示支持。

此后，也陆续有学校发布相似规定。比如杭州市长寿桥小学将近视与学校“期末美丽学生”评比挂钩之后，每年都有少部分学生恢复视力。“一部分是弱视得到纠

正，一部分是假性近视恢复了。”学校班主任袁盈盈说，这些视力得到纠正的孩子，主要得益于家长开始重视，每天坚持让孩子写作业看书时保持正确姿势，以及配合医生治疗。

对于三墩小学的规定，杭州西湖区教育局专门发布了回应，是这样说的：

今年，三墩小学在评选三好学生时将学生的视力情况纳入考核。对视力要求的表述中，视力在5.0以上的可参评，视力如果在5.0以下，一学期下来视力没有退步的，同样也可参评，并不如网上断章取义所说的5.0以下一律不得参评。

从本学期初，学校便以告家长书的形式两次告知家长关于将视力情况纳入期末学生评优评先，并且在学期初、学期中段、学期末三次测量视力，并告知家长。目的是通过宣传营造护眼氛围，通过评价推动学生与家长的护眼行动。

三墩小学将近视作为学生评价项目的指标之一，基本上是从关心孩子健康成长的教

育初心出发，我们相信，这样的做法定会赢得家长的理解和社会的支持！也一定会对学生近视防控起作用。据不完全了解，杭州市乃至全国各地已有类似做法，也积累了一定的经验。

那么，预防近视，学生和家长们究竟应该怎么做？

浙二眼科中心视光部主任倪海龙建议，假期里要让孩子放下书本、放下手机多去户外走一走动一动。

户外活动对孩子的视力保护很有帮助，要每天有2小时以上的户外活动时间，要从幼儿阶段就开始。不能宅在家里，尤其是要避免长时间近距离用眼。书写阅读时，尽量每20分钟就要放松下，起来走走动动，远眺一下，让眼睛得到休息。

同时，家长们要以身作则，放下手机多陪伴孩子。如果孩子已经近视，想要延缓近视加剧，可以通过改变行为习惯、多多户外活动、近距离用眼要减量、配戴适合的光学眼镜或角膜塑形镜等综合措施来控制。

网友观点

北极小宝：能评上三好的孩子近视大多因为看书时间长，老玩游戏的也难成绩好。

海之南：一票否决太不合理了，视力好差量化计分，按一定权重积分比较合理。

回梦游仙：少点作业吧，小学生每天作业做到这么晚，能不近视???

起个名愁煞人：虽然家长都很重视，但说实话很多孩子自己并没把近视当回事，都是等近视后才后悔。

“三板斧”

总裁进化

阿里味儿总裁实训营（第2期）

淘 淘宝大学 钱江分校

喊你来上课

主办：商业评论 | 协办：钱江晚报

杭州 7月28日-7月31日

顶级导师、实操演练，解决企业痛点

定战略 | 共绘“一张图” | 断幕市人 | 打赢“一场仗”

造土壤 | 凝聚“一颗心” | 大咖传道 | 探寻“进化论”

诚邀规模企业、明星创业企业、行业TOP企业经营者、核心高管报名参加，欢迎商会、行业协会、园区小镇组团参加。

未实现梦想吧，你还在等什么？

咨询电话：15990158954

Alibaba Group

商业评论



扫描二维码